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Beszámoló: Az Európai Tanulmányok Szövetségének tizennegyedik, kétévenként 
rendezett konferenciája a kétezres évekre már intézményesült, bejáratott eseménnyé 
vált, amelyre többségében egymást szakmailag ismerő, Európa-tanulmányokkal 
foglalkozó kutatók érkeznek szerte a világból, bár zömében Észak-Amerikából és 
Európából. Az egyetemeken és kutatóintézeteken kívül, nemzetközi szervezetek, 
például az Európai Központi Bank, az OECD, a Eurofound is képviseltették magukat. 

A konferencián kb. 500 előadó vett részt, így a prezentációkat másfél órás 
panelekbe szervezték, 10-12 párhuzamos szekcióban. Az előadások reggel 8.30-kor 
kezdődtek, és gyakorlatilag megszakítás nélkül, negyedórás szünetekkel délután ötig 
tartottak. Negyed hattól plenáris előadásokra, vagy kerekasztal-beszélgetésekre 
került sor, majd valamilyen networking eseményre, például a Journal of Common 
Market Studies, vagy a College of Europe által szponzorált fogadásra. 

A konferencia kiemelt eseményes volt Thomas Piketty előadása az Európán 
belüli egyenlőtlenségek trendjeiről és a követendő gazdaságpolitikáról. 

A konferencia témájából (Európa-tanulmányok) következően a rendezvény 
interdiszciplináris volt: közgazdasági, politikatudományi, külpolitikai és jogi szekciókat 
egyaránt szerveztek. Az előadások szövege a konferencia honlapjáról szabadon 
hozzáférhető. 

Az én előadásom egy olyan szekcióban hangzott el, amely a széles 
értelemben vett közgazdaságtanon belül sokféle témakörrel foglalkozott. Két 
pénzügyi előadás hangzott el: az egyik a monetáris uniókon belül a makrogazdasági 
szinkronizációt, a másik, az árfolyam-begyűrűzés importárakra gyakorolt hatását 
taglalta az eurózónában. A harmadik előadás az euroszkepticizmus témájában 
hangzott el: azt vizsgálta ökonometriai módszerekkel, hogy a partner tagországok 
gazdasági teljesítményének romlása milyen hatást gyakorol a 
közvéleménykutatásokkal mérhető euroszkepticizmus, illetve általánosságban az 
Európai Unióval szembeni bizalom mértékére. Ezek mellett hangzott el az én 
előadásom (Policy support to commercialization and Europe’s ‘commercialization 
gap’), amely a 2013-as Európai Versenyképességi Jelentéshez készített egyik 
résztanulmány alapján készült. A ’Jelentés’ „Tudásalapú újraiparosítás” címmel 
keresett stratégiát az Európai Unió versenyképességi lemaradásának megállítására. 
Az én feladatom a találmányok üzleti hasznosításával kapcsolatos európai és 
Európán kívüli tudomány-, technológia- és innovációpolitikák elemzése volt. E 
kutatás során született eredményeket ismertette és vitte tovább a konferenciára 
készített előadásom.  

A panelünk elnöke gondosan beosztotta a rendelkezésünkre álló időkeretet. A 
panel tagjai jóval a konferencia előtt elküldték egymásnak előadásaik szövegét és az 
elnök kijelölte, hogy melyik előadó, melyik másik előadásnak lesz a felkért 
hozzászólója. Az én feladatom az Európai Központi Bank kutatójának, Demosthenes 
Ioannou-nak az euroszkepticizmussal kapcsolatos előadására történő kommentár 



készítése volt. Ez jó alkalmat teremtett, hogy a panelt követően hosszabban 
beszélgessünk, annál is inkább, mivel őrá az én tanulmányom véleményezését 
osztották.  

A felkért hozzászólásokat általános vita, pontosabban kérdések–válaszok 
percei követték: a rövid idő ellenére több olyan észrevételt is kaptam, amelyek 
elősegítik a tanulmányom továbbfejlesztését. 

Igyekeztem kihasználni a konferencia interdiszciplináris jellegét, és sokféle, 
nem kizárólag közgazdasági szekciót hallgattam végig. A konferencia jó lehetőséget 
adott arra, hogy nagyjából átlássam azokat a fő trendeket, amelyekkel ma az 
Európa-tanulmányok kutatói foglalkoznak. Az integráció jövőjén túlmenően, több 
előadás szólt az euroszkepticizmus témaköréről, a válságról, az uniót feszítő belső 
ellentétekről, az euró jövőjéről, a bankunióról, migrációval kapcsolatos kérdésekről, a 
Transzatlanti Kereskedelmi és Beruházási Partnerség (TTIP) jövőjéről, az EU és 
Ukrajna kapcsolatáról, stb.  

Nagyon érdekes kezdeményezés volt, hogy több ún. könyv-kerekasztalt 
tartottak: egy-egy jelentősebb EU-ról szóló könyvvel1 kapcsolatban felkért 
hozzászólók sora fejtette ki a véleményét.  

A konferenciát könyvkiadók kiállítása kísérte: egyebek mellett az Edward 
Elgar, a Routledge, az Oxford University Press és a Palgrave könyvkiadók Európai 
Unióval foglalkozó könyveit lehetett lapozgatni és megvásárolni. 

Összességében a konferencia szakmailag nagyon hasznos, érdekes esemény 
volt, és hálával tartozom a Pallas Athéné Domus Scientiae Alapítványnak, hogy 
támogatta a részvételemet. 
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1
 Például: Phelan, W. (2014). In Place of Inter-State Retaliation: The European Union's Rejection of 

WTO-style Trade Sanctions and Trade Remedies. Oxford University Press;  
Risse, T. (Ed.). (2014). European Public Spheres. Cambridge University Press; 
Bickerton, C., Hodson, D., & Puetter, U. (2015). The New Intergovernmentalism: States, Supranational 
Actors, and European Politics in the post-Maastricht Era. 


